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2025. december 7.
Kálmánháza, Mandabokor
Elmúlt egyházi esztendőben elhunytakra emlékezés
Igehirdetés címe: Halál utáni halálcél vagy halál utáni életcél

(1. dia) „17Mert én új eget és új földet teremtek, a régire nem is
emlékeznek, senkinek sem jut eszébe. 18Ezért örvendjetek és
vigadjatok mindörökké annak, amit majd teremtek! Mert
Jeruzsálemet vigasságra teremtem, népét pedig örömre.
19Vigadozni fogok Jeruzsálemmel, és örvendezni népemmel.
Nem hallatszik ott többé sírás és jajkiáltás hangja. 20Nem lesz
ott olyan csecsemő, aki csak néhány napig él, sem öregember,
aki magas kort ne érne. (2. dia) Mert a legfiatalabb is
százévesen hal meg, és aki nem ér meg száz évet, átkozottnak
számít. 21Házakat építenek, és ők laknak majd bennük, szőlőket
ültetnek, és ők élvezik majd azoknak gyümölcsét. 22Nem úgy
építenek, hogy más lakjék benne, nem úgy ültetnek, hogy majd
más élvezze. Mert népem élete oly hosszú lesz, mint a fáké, és
amiért megdolgoztak, választottaim maguk élvezhetik. (3. dia)
23Nem hiába fáradoznak, nem veszedelemre szülnek, mert az
Úr áldott népe ez, ők és leszármazottaik. 24Mielőtt kiáltanak, én
már válaszolok, még beszélnek, én már meghallgatom. 25A
farkas a báránnyal együtt legel, az oroszlán szalmát eszik, mint
a marha, és a kígyónak por lesz a kenyere. Nem árt és nem
pusztít szent hegyemen senki – mondja az Úr.” Ézs 65,17-25

Szeretett Gyülekezet! (4. dia)

A mai istentiszteletünkön (5. dia) (Kálmánházán 2

testvért; 2 asszony, Mandabokorban 10 testvért, 5 asszony, 5

férfi) kísértünk el utolsó útján az elmúlt egyházi esztendőben.

Ha átlagéletkort tekintek, akkor (6. dia) (Kálmánházán 68,5 év,

Mandabokorban 78 év) volt az átlagéletkor. Ezt az esztendőt

beárnyékolta a gyász, a veszteség, a fájdalom és hiába életünk

része a halál, hiába vagyunk annak tudatában, hogy életünket

egyszer be kell fejeznünk, mégsem tudunk erre felkészülni.

Sem arra, hogy mi kísérjük el szerettünket, sem arra, hogy

nekünk kelljen kilépni ebből a földi létből. A halálra nem lehet

felkészülni, éppen ezért mindannyiunkat felkészületlenül ér.

Azonban felkészületlenségünkben nem tarthatjuk magunkat

távol attól, hogy szembe kell néznünk a halállal és szembe kell

néznünk azzal a ténnyel, hogy nekünk is el kell mennünk

egyszer. Ez nem riogatás, hanem tény, s nagyon fontos, hogy

ne felkészületlenül, reménytelenül, hanem felkészülten és
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reménységgel tudjunk életünk bármely szakaszában kilépni

ebből a földi létből, ha elszólít bennünket az Úr. Áprily Lajos

olyan szépen foglalta versbe ezt a félkészülést:

(7. dia) Áprily Lajos: Kérés az öregséghez

Öregség, bölcs fegyelmezője vérnek,

taníts meg hogy Csendemhez csendben érjek.

Ne ingerelj panaszra vagy haragra,

hangoskodóból halkíts hallgatagra.

Ne legyek csacska fecskéhez hasonló,

ritkán hallassam hangom, mint a holló.

A közlékenység kútját tömd be bennem,

karthauzi legyek a cella-csendben.

(7/a dia) Csak bukdácsoló patakok csevegnek,

folyók a torkolatnál csendesednek.

Ments meg zuhatag-szájú emberektől,

könyvekbe plántált szó-rengetegektől.

Csak gyökeres szót adj. S közel a véghez

egy pátosztalan, kurta szó elég lesz,

a túlsó partot látó révülésben

a „Készen vagy?”-ra ezt felelni: — Készen.

Áprily Lajos a versében kifejezi, hogy amikor az ember a túlsó

partra készül, akkor (8. dia) kész legyen arra, hogy átmenjen a

túloldalra. De magától nem lehet „kész”-nek lenni, hanem erre

Valaki felkészít. Erre nem lehet reménytelenül felkészülni,

hanem egyedül a reménységben készülhet fel az ember. Ebben

az órában erről szeretnék nektek szólni, a (9. dia)

reménységről és felkészültségről. Ezt pedig csak onnan tudjuk

megközelíteni, ami a mai Igénkben áll, (10. dia) mi vár azokra

az emberekre, akik kilépnek ebből a földi létből? A legtöbben

ebből az életből (10/a dia) reménytelenül és felkészületlenül

lépnek ki, pedig ennek nem kellene így lennie. A

felkészültséget és a reménységet a cél adja. Gondolkodtunk

már azon, hogy (11. dia) mi a célja az életünknek? A mai

ember annyi cél fogalmaz meg, (11/a dia) munka, család,
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egzisztencia, lakás, autó, karrier, megbecsültség? Az a

tapasztalat, hogy nem ezek fognak adni boldogságot,

megelégedettséget. Ma már mernek beszélni a szakemberek

arról, hogy a jóléti társadalomban soha annyi ember nem járt

pszichológushoz, pszichiáterhez, mint korunkban. (12. dia)

World Health Organization (WHO) 2025-ös jelentése szerint

világszerte több mint egymilliárd ember él mentális

egészségügyi problémával (szorongás, depresszió stb.) A jóléti

Európában, ahol Oroszországgal együtt kb 750 millió ember él,

(13. dia) az WHO jelentése szerint ezen a kontinensen több

mint 150 millió ember él mentális egészségi problémával. Ami

azt jelenti, hogy minden 5 embernek van olyan mentális

egészségügyi problémája, amely szorongáshoz, depresszióhoz

köthető. A napokban beszélgettem egy skandiváv országban

élővel, ahol a GDP az egyik legmagasabb a világon. Hihetetlen

jólét van, magas életszínvonal, s ennek ellenére olyan mély

társadalmi probléma az alkoholizmus, annyira át van itatva a

társadalom az alkohol problémával, hogy az állam tehetetlenül

nézi ezt a mélyrepülést, s nem tudja megállítani. (14. dia)Mi a

célja az életemnek? Tehetjük fel a kérdést most már annak

fényében, hogy látjuk, a cél nincsen összefüggésben a jóléttel,

a megbecsültséggel, a karrierrel, az egzisztenciával. Isten

valami más célt kínál az embernek. Azt mondja Isten (15. dia)

„17Mert én új eget és új földet teremtek, a régire nem is

emlékeznek, senkinek sem jut eszébe. 18Ezért örvendjetek és

vigadjatok mindörökké annak, amit majd teremtek!” Ézs

65,17-18. Isten egy olyan világot teremtett a halál után, ahova

minden embert vár. Ő ezt az „új eget és új földet” teremtette, ide

várja azokat, akik Benne hisznek. Ez az Isten terve! Hogy ott

lesznek a Benne hívők vele együtt és azokkal, akik Benne hittek!

Ide várja azokat, akik hisznek Benne, akik követik Őt, akik

elfogadták az Ő bűnbocsánatát, akik hitre jutottak, megtértek,

újjászülettek, akik a megszentelődés útján járnak, akiknek a neve

fel van írva az élet könyvébe. Hogy te ott legyél, egyetlen

kritériuma van! Fogadd el, hogy Jézus Krisztus érted is meghalt, a

te bűneidet felvitte a keresztfára és ha megvallod bűneidet, akkor Ő

kész megbocsátani és bűnbocsánattal, örök élettel megajándékozni!
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Az akadálya annak, hogy bejuss arra a helyre, amit Ő kínál, az

egyedül a bűneid. (16. dia) Bűnösen nem, csak megváltottként

mehetsz be arra a helyre! Mindegy, hogy mennyi jó tettet hajtottál

végre életed folyamán, nem érdemeid szerint jutsz be arra a helyre,

hanem aszerint, hogy Jézus Krisztust elfogadtad-e megváltódnak!

Ha elfogadtad – ez az egy feltétele van, Isten nem szabott más

feltételt – Őt megváltódul, akkor – ahogy az Ige mondja (17. dia)

„32Aki tulajdon Fiát nem kímélte, hanem mindnyájunkért

odaadta, hogyan ne ajándékozna nekünk vele együtt mindent?”

Róm 8,21 – mindent odaajándékoz Vele együtt. Azaz örök életet ad

azon a helyen, amit Ő teremtett a Benne hívőknek. Én oda készülök!

Annyira várom már! Néha az van bennem, hogy úgy

felgyorsítanám ezt az életet, hogy láthassam azt a helyet, láthassam

Őt színről-színre. Tudjátok, hogy fog kinézni az a hely? Erről is

beszél a Biblia. Pál azt írja (18. dia): „Amit szem nem látott, fül

nem hallott, és ember szíve meg sem sejtett, azt készítette el

Isten az őt szeretőknek.” I Kor 2,9. El sem tudjuk képzelni, s

ezzel még inkább izgatottá tette Isten a Benne hívőket, hogy az

emberi szem, fül, szív által elképzelhetetlen az a hely, amit Ő

készített. Ezért is várjuk. Na, ez a cél, ez a reménység, mert

reménységgel várjuk az örök életet a Mennyországban. Azt

mondtam az elején, (19. dia) A felkészültséget és a reménységet

a cél adja. Ha van célod, és én most nem arról az életcélról

beszélek, amiről a világban beszélnek, hanem arról a célról,

ami a halál utáni cél. Mert meg kell különböztetni (20. dia)

életcélt és halál utáni életcélt. Életcél lehet mindaz, amit az

előbb (20/a dia) felsoroltunk: munka, család, egzisztencia,

lakás, autó, karrier, megbecsültség. Ez a földi életünkhöz

hozzá tartozik. De a kérdés, van-e a halál utáni életcélunk? (21.

dia) Ha meghalunk, ha kilépünk ebből a földi életből, hova

érkezünk? Mert csak két irány lesz és arra a helyre, amit Isten

készített a Benne hívőknek, csak Jézus Krisztus megváltott

gyermekeként lehet bemenni! Két cél lehet (22. dia). A földi

létünk alatt sok célt fogalmazhatunk meg, de a végén csak

kettő marad, mert a halál – amit ez a stop tábla is jelez – csak

kettőre csökkenti le a lehetőséget (22/a dia):

- halál utáni halálcél
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- halál utáni életcél

Halálcél a pokol, a kárhozat, amit csak akkor kerülhetünk el,

ha Jézus Krisztussal kapcsolatba kerülünk! Ezt a Biblia nem

fenyegetésként mondja, hanem egyetlen lehetőségként. Ezért

ragadhatjuk meg ebben a földi létünkben, ebben a néhány

évtizedben. Itt kínálja fel nekünk, ezért lehet nekünk halál

utáni életcélunk, az örök élet, a Mennyország, az a hely,

amiről úgy szól Isten az Ézsaiás könyvében, mint új ég és új

föld. Ha halálcélod van, akkor reménytelenségben és

felkészületlenül élsz ebben a világban. Ha halál utáni életcélod

van, akkor reménységben élhetsz ezen a földön és felkészülten

várhatod a nagy találkozást! A kérdés ezen a vasárnapon (23.

dia): Halál utáni életcélod, vagy halál utáni halálcélod van?

Hogyan élsz ezen az életúton, milyen céllal? Az életcél

reménységet és felkészültséged ad, a halálcél reménytelenséget

és felkészületlenséget! Ha végen van ennek a földi létnek, és

megkérdezik (24. dia): a „Készen vagy?”-ra ezt felelni: —

Készen.

Ámen!


